
武汉市常青联合体 2022-2023 学年度第二学期期末考试

高一物理答案
一选择题（每小题 4分，共 44 分）

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

答案 C C B A D B C ABD BD BD AC

二实验题（每空 2分，共 16 分）

12：甲 15.5 2.505 9.80-9.90
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三、计算题（共 3 小题，共 40 分）

14、（12 分）

解：(1)由功的定义式有：

WF = FLcos θ = 400J，Wf =− fL =− 200J；----------------4 分

(2)由动能定理有：WF + Wf = Ek − 0，得Ek = 200J，----------------4 分

(3)因为动能Ek =
1
2
mv2，可求得 v = 4m/s，

则瞬时功率为Pt = Fvcos θ = 320W。----------------4 分

15、（12 分）

解（1）依题意，取竖直向上为正方向，可求得运动员最后一次与跳板接触前，

速度为 1 12 3m/sv gh   
----------------1 分

接触后，速度为 2 2 4m/s2 hv g 
----------------1 分

则运动员与跳板接触过程中，根据动量定理有(FN-mg)t=mv2-mv1------------2 分

代入数据求得，跳板对运动员的弹力为 FN=1750----------------1 分

根据牛顿第三定律，可知运动员与跳板作用过程中对跳板的平均压力的大小为

1750N，方向竖直向下。----------------1 分

（2）设从入水到向下运动到最大深度所用的时间为 t，运动员从 2h 处自由下落到

入水前所用时间为 0t ，则有
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----------------2 分

根据动量定理有 0( ) ( ) 0mg t t f F t   
----------------2 分

联立两式，代入数据求得 0.45st  ----------------2 分



16（16 分）
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